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Exercicesl

1. Expression Kc, Kp et lien avec Q ( est le quotient

réactionnel)
2. - Pour les systemes a I'équilibre suivants,
3. - Indiquer si I’équilibre est homogéene ou hétérogene
4. - Ecrire I'expression de Kc
5. - Ecrire I'expression de Kp (systemes gazeux uniguement)

a/ Nz (g) + 2 O, (g) SN04 (g)

b/ CsH50: (1) + CsH 1,0 (1) & CoHis05 (1) + HO (1)
c/ 2 H,O, (g) S 2 H,O (1) + 0O, (g)

d/ 2 NaHCO; (s) SNa;CO3 (s) + CO; (g) + H,O (g)
e/ SOCl; (g) SS0: (g) + Cl (g)

£/ C (s)+2 H, (g) & CHs (g)

o/ 2 HeO (s) S2 He (1) + 02 (g)

h/ ZnO (s) + CO (g) s Zn (s) + CO2 (q)

Exercice 2 :

Le pentachlorure d’antimoine se décompose comme suit

SbCls (g) s SbCl; (g) + Cl, ()

Supposons gque les concentrations initiales soient [SbCIs]0 =
0,165 M, [SbCI5]0 = 0,0955 M et [CI;]0 = 0,210 M.

Sachant qu’on a déterminé, qu’a I’équilibre, [SbCIls] = 0,135 M,
calculer les valeurs a I'équilibre de [SbCIs] et de [Cl,].

(R:[SbCI3] = 0,126 M et [Cl;] = 0,240 M)
Exercice 3 :

Le principe de Le chatelier
* Soit I’équilibre :

N2 (g) + 3 H> (g) 2 NH; (g)



Prévoir dans quel sens se déplacera I’équilibre si :

a/ on ajoute du dihydrogene au mélange a 1’équilibre

b/ on retire, par une technique appropriée, de I’ammoniac du me¢lange a
I’équilibre

(R :al- ’ b/_)

Exercice 4 :

Soit le systéme inversible suivant, a I’équilibre dans une enceinte fermée :
280,(g) +02(g) S28S0s(g)

Cette réaction est exothermique dans le sens direct.
Comment évoluera la concentration en trioxyde de soufte,
a/ si on augmente la concentration en dioxyde de soufre
b/ si on diminue la concentration en dioxygene

¢/ si on diminue la pression totale

d/ s1 on fournit de la chaleur au systeme

R:a/—,b/—,c/—,d/<)

Exercice 5 :

Soit le systéme inversible suivant, a I’équilibre dans une enceinte fermée :
N2 (g) +3H:.(g) S2NH;(g)

Pour favoriser la production d’ammoniac, a-t-on intérét :
a/ a travailler a haute ou a basse pression ?

b/ a travailler a haute ou a basse température ?

La réaction est exothermique dans le sens direct.

(R : a/ haute P, b/ basse T °)
2. Relation entre Kc et Kp

Exercice 6 :

Soit le systeme inversible suivant :
2 NO: (g) sN:04 (9)

Nous avons calculé le Kc de cette réaction a une température
de 25°C et nous avons obtenu Kc=164 mol -1.L



Calculer la valeur de la constante Kp et I'exprimer en atm-1.
(R:6,70 atm-1)



